
Stajercijanci prirejajo zadnji Čas shode po spod
nještajerskih mestih in trgih. Sirokoustno vabijo si
cer vse ljudstvo na te shode. Toda že dosedanji njih 
shodi so nam dokazali, da kmetov, ki ne prikimajo 
vsaki besedi Štajercijanskih govornikov, ne trpijo med 
seboj. Ce pa ti vendar pridejo, potem jih s surovo si
lo in z žandarji izganjajo ven iz svojih zborovaliŠČ. 
Stajercijanski voditelji hočejo imeti okoli sebe le po
nižne in poslušne backe. Tem backom, kojih možgani 
so navadno že tudi prepiti s Šnopsom, oznanjajo po
tem dvojno nesrečo: 1« da ne marajo za slovensko ob
Štrukcijo v deželnem zboru in 2. da ne marajo za slo
venske posojilnice. 

1, Verjamemo, da Nemcem in njihovim nemšku
tarskim oprodam slovenska obstrukcija v deželnem 
zboru ni ljuba. Kajti ta obstrukcija je odprla slo
venskemu ljudstvu oči prav na Široko, da sedaj vidi, 
kako krivično se je vladalo v deželi proti njemu. Slo
venski kmet je moral plačevati davek, kakor vsak 
drug deželan, a jedel je le Nemec. In dobro je jedel. 
Od 21 milijonov kron, ki so se izdali dosedaj vsako 
leto za gospodarske in zdravstveno namene, dobil je 
Slovenski Stajer le dobro pol milijona. Vse drugo je 
teklo v nemški del dežele. 

Bogato so se zalagali Nemci z denarjem, a bilo 
jim je Še vse premalo. Ni jim bilo dovolj denarja, ki 
je potekel iz deželnih davkov, jemali so tudi na poso
do ter delali dolgove. Naša dežela je hudo zadolžena, 
več milijonov dolgov nosi na svojih ramenih. Sedaj so 
ti dolgovi že tako visoko narasli, da je tudi Nemcev 
groza. Radi bi dolgove plačali, in sicer z novimi dav
ki, pri katerih pa bi tudi Slovenci ne bili izvzeti. To
da slovenska obstrukcija jim je strašno na poti, novih 
davkov vsled obstrukcije ne morejo naložiti, in svojih 
dolgov in grehov ne poplačati. Zato pa pošiljajo sedaj 
svoje nemčurčke po Slovenskem Stajerju, da bi naliuj
skali slovensko ljudstvo proti obstrukciji. Ako bi se 
jim to posrečilo, dobilo bi slovensko ljudstvo v zahva
lo — nove davke. Toda naši ljudje vedo, za kaj se 
gre, zato pa nočejo iti v zanjke, ki jim jih nastavlja
jo od Nemcev za to najete poturice. 

2. Tudi slovenske posojilnice nemškutarjem niso 
naenkrat po volji. Zato lažejo in obrekujejo posebno 
po svojih listih, da ni vse varno pri slovenskih poso
jilnicah. Toda resnica izgleda popolnoma drugače. 
Gasi so minoli, ko so naši ljudje Nemce in nemšku
tarje šopali s svojim denarjem. Le malo slovenskega 
denarja se vlaga v nemške Šparkase. 'Nihče ni več 
tako neumen, da bi nosil svoj denar svojim nasprot

Kaj hočejo? nikom, ki niso imeli nikdar srca za slovensko ljud
stvo. Slovenci zahajajo k svojim zavodom, katere tu
di sami vodijo. Zato imajo tudi popolno zaupanje v 
svoje denarne zavode ter nimajo nobenega povoda, 
da bi jih ne podpirali in se jih ne posluževali. To pa 
vendar našim Štajerskim slovenskim zavodom ne mo
re nič Škoditi, če je na Kranjskem kak liberalni ad
vokat spravil eno posojilnico na kant, s katero nihče 
od naše stranke ni imel niti najmanjšega stika. Koli
ko nemških advokatov je že kradlo in se morda še 
krade pri nemških posojilnicah, a kljub temu živi 
nemško posojilništvo v svoji celoti nedotaknjeno na
prej. Tako je tudi s slovenskim posojilništvom, tudi 
one so trdne in varne, Čeprav je pri eni liberalni po
sojilnici na Kranjskem imel brezvesten liberalen ad
vokat svoje nesrečne prste zraven. 

Stajercijanci sami se prav nič ne bojijo za na
še posojilnice in za denar, ki je naložen v njih. Am
pak boje se le za obstanek svojih posojilnic, v kate
re Slovenci nočejo več nalagati denarja. Zato pa iz
rabljajo sedaj kranjski slučaj in hujskajo ter lažejo 
proti našemu posojilništvu v lepi nadi, da bodo vsaj 
na ta način dobile nemško posojilnice zopet nove de
narne pritoke. Toda njih nade so prazne. 

Stajercijanci se motijo, ako mislijo, da bodo z 
označenim postopanjem kaj dosegli pri Slovencih. Ča
si so minoli, ko so se dali Slovenci izrabljati kot molz
na krava, ki so predstavljali telo, v katero so se za
sesale nemškutarske pijavke. Slovenec noče več slu
žiti tujcem, noče jim več tlačaniti, on hoče biti prost, 
neodvisen in povsod enakopraven. Stajercijanski sho
di in pisava nemških in nemškutarskih listov — vse 
bo ostalo brezuspešno. 


